
 

Αθήνα, 10/02/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ένταξη κελυφωτού φυστικιού Φθιώτιδας στο πρόγραμμα Κ.Ο.Ε. 2024» 

Η ανακολουθία υποσχέσεων και έργων τείνει να καταστεί ο κανόνας όσον 

αφορά τη σχέση της Κυβέρνησης με τους πολίτες και επαγγελματικές ομάδες, όπως 

αυτή των αγροτών, οι οποίοι έχουν οδηγηθεί σε ένα καθεστώς πρωτοφανούς αδυναμίας 

να ανταποκριθούν έστω και σε στοιχειώδεις υποχρεώσεις τους με αποτέλεσμα πολλοί 

εξ αυτών να εγκαταλείπουν τις εκμεταλλεύσεις τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

συνιστούν οι υποσχέσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την 

ένταξη του κελυφωτού φυστικιού Φθιώτιδας στο ετήσιο πρόγραμμα Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.) 2024. 

Συγκεκριμένα, στις 7 Οκτωβρίου 2025, ο γράφων κατέθεσε ερώτηση προς το 

αρμόδιο Υπουργείο με τίτλο «Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις πληρωμών και 

πρωτοφανής απουσία κυβερνητικής μέριμνας για τον πρωτογενή τομέα» (αρ. πρωτ. 

57/7-10-2025) όπου επισημαινόταν μεταξύ άλλων: «Η σειρά των αδικιών στην 

εφαρμογή του Μέτρου 23, με τη μη συμπερίληψη των ελαιοκαλλιεργειών, των 

καλλιεργειών κελυφωτού φιστικιού και των καλλιεργειών ακτινιδίων στη Φθιώτιδα, 

δίνει πλέον τη θέση της στις καθυστερήσεις καταβολής των 178 εκατ. ευρώ του 

προγράμματος προς όσους τελικά εντάχθηκαν». Το Υπουργείο δεν απάντησε γραπτώς 

σε εύλογο χρονικό διάστημα και ως εκ τούτου, η ως άνω ερώτηση προγραμματίστηκε 

ως επίκαιρη για συζήτηση στη Βουλή στις 8 Δεκεμβρίου 2025. 

Στο πλαίσιο της απάντησής του, ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης ανέφερε: 

«Αξιοποιήσαμε και άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία ενίσχυσης, όπως το ετήσιο 

πρόγραμμα Κ.Ο.Ε. 2024, στο οποίο εντάχθηκαν τα φυστίκια και η λεβάντα Φθιώτιδας, 

δηλαδή και οι δύο καλλιέργειες του νομού σας για τις οποίες προέκυπτε αίτημα από 

την έκθεση της επιτροπής». Έκτοτε, ωστόσο, δεν υφίσταται καμία ουσιαστική 

ενημέρωση όσον αφορά την υλοποίηση της εν λόγω υπόσχεσης, ενώ οι παραγωγοί 
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αναμένουν τη χρήση των εν λόγω χρηματοδοτικών εργαλείων ενίσχυσης, προκειμένου 

να ανταποκριθούν σε βασικές ανάγκες, που αφορούν τις καλλιέργειές τους. 

Επειδή η έγκαιρη καταβολή των ενισχύσεων συνιστά όρο επιβίωσης για 

χιλιάδες επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα. 

Επειδή ο πρωτογενής τομέας συνιστά το στυλοβάτη και μία αναγκαία 

προϋπόθεση για την επίτευξη ισόρροπης Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο χρονικός προγραμματισμός του Υπουργείου για την ένταξη 

του κελυφωτού φυστικιού Φθιώτιδας στο ετήσιο πρόγραμμα Κ.Ο.Ε. 2024; 

2. Για ποιους λόγους έχει καθυστερήσει η εκταμίευση χρηματοδοτικών 

πόρων στήριξης των φυστικοπαραγωγών στη Φθιώτιδα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




